
 

 

 

 

 

 

 

 

 

島田市 

子どもの生活実態調査 

 

【結果報告書】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年５月 

島田市 

 
  



 

 

目  次 

 

Ⅰ．調査の概要 ................................................................... 1 

１．調査の目的 ................................................................. 2 

２．調査概要 ................................................................... 2 

３．報告書の見方 ............................................................... 3 

Ⅱ．小・中学生調査結果 ........................................................... 5 

１．回答者について ............................................................. 6 

２．持っている物について ...................................................... 12 

３．日常生活の状況について .................................................... 25 

４．学校や勉強のことについて .................................................. 69 

５．ふだん感じていることについて .............................................. 74 

Ⅲ．小・中学生保護者調査結果 ................................................... 101 

１．回答者とご家族の状況について ............................................. 102 

２．お子さんについて ......................................................... 127 

３．お子さんの生活・学習環境について ......................................... 138 

４．子どもを取り巻く環境・モノについて ....................................... 157 

５．子育ての悩みや相談について ............................................... 203 

６．各種支援・サービスについて ............................................... 207 

７．世帯の経済的状況について ................................................. 222 

 



1 
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１．調査の目的 
 

本調査は、「島田こども計画」を策定するにあたって、子どものいる家庭の生活状況や、子

どもの様子、子育ての悩みや困りごと等の実態を把握し、基礎資料とすることを目的に実施

しました。 

 

 

２．調査概要 
 

●調査地域：島田市全域 

●調査対象：島田市立の小学校５年生、中学校 2 年生 

島田市立の小学校５年生、中学校 2年生の保護者 

 

●抽出方法：住民基本台帳より小学５年生・中学２年生 1,680人、 

小学５年生・中学２年生の保護者 1,680人を無作為抽出 

●調査期間：令和６年 2 月 29 日～３月 13 日 

●調査方法：学校を通じた配布・回収 

 

調 査 票 
調査対象者数 

（配布数） 
有効回収数 有効回収率 

小中学生 1,680 件 1,530 件 91.1％ 

小中学生保護者 1,680 件 1,454 件 86.5％ 

合  計 3,360 件 2,984 件 88.8％ 
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３．報告書の見方 
 

【本文・グラフ（図表）に共通する見方】 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以

下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択

肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択

肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が

100.0％を超える場合があります。 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 

 

【グラフ（図表）の見方】 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の

判別が困難なものです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限

定条件に該当する人）を表しています。 

●クロス集計表の表側（分類層）は、「不明・無回答」を除いているため、各層の実数と集

計対象総数が一致しないことがあります。 

●年齢等を数値で回答する設問（数量回答）では、区分分けをして集計しています。 

 

【生活貧困度別について】 

●『生活困難度』とは、年間の所得の状況以外に、生活が困難な状況に陥る可能性のある

「複数の要素」を含めて判断する度合いのことです。 

●複数の要素を把握するための設問は、「衣・食・住」という基本的な生活の場面での、経

済的な理由が原因で生じる課題に着目した「生活困窮経験による生活の困難」と、子ど

もに関する出費や外出・体験などの必要な機会が限られてしまうことに着目した「はく

奪指標による生活の困難」としています。これに「所得状況による生活の困難」を加え

た基準を用いて「生活困難度別」に対象世帯を抽出しました。 

 

【ひとり親・ふたり親別について】 

●「あなたの世帯は、どの続柄の方と一緒に暮らしていますか。お子さまから見た続柄で

お答えください（複数回答）」の回答に対して、「父親」もしくは「母親」のどちらか一

方を回答した世帯を「ひとり親世帯」とし、「父親」と「母親」の両方を回答した世帯を

「ふたり親世帯」として、それぞれの対象世帯を抽出、分類したものです。 
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Ⅱ．小・中学生調査結果 
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0.0

1.4 

0.0
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1.1

1.2
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

男 女 その他 不明・無回答

１．回答者について 

 

【問１】回答者の性別（単数回答） 

「男」が 48.4％、「女」が 49.9％となっています。 
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ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

とてもよい よい 普通 あまりよくない

よくない 不明・無回答

【問２】回答者の健康状態（単数回答） 
＊『よい』：「とてもよい」と「よい」の合算 

『よくない』：「あまりよくない」と「よくない」の合算 

全体で『よい』が 65.0％、「普通」が 30.2％、『よくない』が 3.1％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で『よい』が 55.1％と、［それ以外の世帯］

と比較して 11.6 ポイント低くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『よい』が６割以上となっています。 
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ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ない 不明・無回答

【問３】回答者の将来の夢（単数回答） 

全体で「ある」が 57.7％、「ない」が 39.7％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「ない」が 46.6％と、［それ以外の世帯］

と比較して 9.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「ある」が５割以上となって

います。 
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困難度が高い世帯（N=55）

それ以外の世帯（N=333）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=82）

ふたり親（N=450）

それ以外の世帯（N=8）

何も思いうかばないから 夢をかなえるのは難しいから

今に満足しているから その他

わからない 不明・無回答

【問３】で「２」を答えた方 

【問３-２】将来の夢がない理由（単数回答） 

全体で「何も思いうかばないから」が 50.1％と最も高く、次いで「わからない」が 16.0％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］［それ以外の世帯］ともに「何も思いうか

ばないから」が最も高く、それぞれ 50.9％、53.8％となっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「何も思いうかばないから」が 51.1％

と高くなっています。 
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（単位：％）

合
計

中
学
校

高
等
学
校

高
専

（
高
等
専
門
学

校

）

短
大

大
学
・
大
学
院

専
門
学
校

（
美
容
師

や
看
護
師
な
ど

）

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1530    41 413      32        43        533      194      8          236      30        

100.0   2.7       27.0     2.1       2.8       34.8     12.7     0.5       15.4     2.0       

【生活困難度別】

118      6          50        -           2          27        10        1          22        -           

100.0   5.1       42.4     -           1.7       22.9     8.5       0.8       18.6     -           

907      14        241      16        28        345      116      4          124      19        

100.0   1.5       26.6     1.8       3.1       38.0     12.8     0.4       13.7     2.1       

【ひとり親・ふたり親別】

187      6          62        4          3          63        18        1          27        3          

100.0   3.2       33.2     2.1       1.6       33.7     9.6       0.5       14.4     1.6       

1172    30        304      24        35        415      154      7          184      19        

100.0   2.6       25.9     2.0       3.0       35.4     13.1     0.6       15.7     1.6       

15        -           3          -           1          6          1          -           2          2          

100.0   -           20.0     -           6.7       40.0     6.7       -           13.3     13.3     

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

【問４】将来の進学（単数回答） 

全体で「大学・大学院」が 34.8％と最も高く、次いで「高等学校」が 27.0％となってい

ます。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「高等学校」が 42.4％と、［それ以外の

世帯］と比較して 15.8 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「大学・大学院」がそれぞれ３割以上と高く

なっています。 
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の
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そ
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に
お
金
が
な
い
と

思
う
か
ら

は
や
く
働
く
必
要
が

あ
る
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

不
明
・
無
回
答

1264    420 155      136      83        18        37        31        33        64        208      339      

100.0   33.2     12.3     10.8     6.6       1.4       2.9       2.5       2.6       5.1       16.5     26.8     

【生活困難度別】

96        22        16        13        7          -           2          5          5          5          20        28        

100.0   22.9     16.7     13.5     7.3       -           2.1       5.2       5.2       5.2       20.8     29.2     

764      258      89        93        52        12        25        17        18        35        116      208      

100.0   33.8     11.6     12.2     6.8       1.6       3.3       2.2       2.4       4.6       15.2     27.2     

【ひとり親・ふたり親別】

157      43        21        16        6          3          6          5          2          6          29        50        

100.0   27.4     13.4     10.2     3.8       1.9       3.8       3.2       1.3       3.8       18.5     31.8     

969      337      117      113      68        13        30        22        29        50        157      245      

100.0   34.8     12.1     11.7     7.0       1.3       3.1       2.3       3.0       5.2       16.2     25.3     

11        6          3          1          -           -           -           -           -           -           2          1          

100.0   54.5     27.3     9.1       -           -           -           -           -           -           18.2     9.1       

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

【問４】で「１」～「７」を答えた方 

【問４-１】将来の進学について回答した理由（複数回答） 

全体で「希望する学校や職業があるから」が 33.2％と最も高く、次いで「特に理由はな

い」が 16.5％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「希望する学校や職業があるから」が 33.8％

と、［困難度が高い世帯］と比較して 10.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「希望する学校や職業があるから」が

34.8％となっています。 
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それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

２．持っている物について 

 

【問５】持っている物 

（１）自分だけの本（単数回答） 

全体で「ある」が 82.8％、「ないのでほしい」が 4.1％、「ないがほしくない」が 10.8％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、大きな差はみられません。 
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ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

【問５】持っている物 

（２）新しい文房具（単数回答） 

全体で「ある」が 79.5％、「ないのでほしい」が 10.5％、「ないがほしくない」が 8.0％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「ある」が７割以上となっ

ています。 
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【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

【問５】持っている物 

（３）自分がほしいと思う服（単数回答） 

全体で「ある」が 65.9％、「ないのでほしい」が 14.8％、「ないがほしくない」が 17.0％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「ないのでほしい」が 25.4％と、［それ

以外の世帯］と比較して 11.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「ないのでほしい」が１割

以上となっています。 
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ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

【問５】持っている物 

（４）誕生日にもらったプレゼント（単数回答） 

全体で「ある」が 93.1％、「ないのでほしい」が 3.7％、「ないがほしくない」が 1.4％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、大きな差はみられません。 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

【問５】持っている物 

（５）友だちと同じくらいのおこづかい（単数回答） 

全体で「ある」が 62.1％、「ないのでほしい」が 20.5％、「ないがほしくない」が 15.0％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「ないのでほしい」が２割

前後となっています。 
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72.0 

66.9

74.0

68.4

73.8

53.3

14.1 

15.3

12.7

15.5

13.5

13.3

11.9 

17.8

11.0

14.4

10.9

20.0

2.1 

0.0

2.3

1.6

1.8

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

【問５】持っている物 

（６）自分専用の勉強机（単数回答） 

全体で「ある」が 72.0％、「ないのでほしい」が 14.1％、「ないがほしくない」が 11.9％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「ある」が 74.0％と、［困難度が高い世帯］

と比較して 7.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「ある」が 73.8％と高くなっています。 
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74.9 

69.5

77.2

66.8

77.1

66.7

15.0 

19.5

13.0

18.2

14.1

6.7

8.1 

11.0

7.5

13.9

7.1

13.3

2.0 

0.0

2.3

1.1

1.7

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

【問５】持っている物 

（７）子ども部屋（兄弟姉妹と使っている場合も含む）（単数回答） 

全体で「ある」が 74.9％、「ないのでほしい」が 15.0％、「ないがほしくない」が 8.1％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「ある」が 77.2％と、［困難度が高い世帯］

と比較して 7.7 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「ある」が 77.1％と高くなっています。 
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92.8 

92.4

93.1

90.4

93.8

86.7

2.8 

4.2

2.8

3.2

2.5

0.0

1.9 

3.4

1.3

4.8

1.5

0.0

2.5 

0.0

2.9

1.6

2.3

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

【問５】持っている物 

（８）自転車（単数回答） 

全体で「ある」が 92.8％、「ないのでほしい」が 2.8％、「ないがほしくない」が 1.9％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「ある」が８割以上となっています。 
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74.4 

61.9

76.2

70.6

75.2

66.7

2.9 

5.9

2.9

2.7

3.0

0.0

20.5 

30.5

18.6

25.7

20.1

13.3

2.1 

1.7

2.3

1.1

1.8

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

【問５】持っている物 

（９）スポーツ用品（グローブ、野球ボール、サッカーボール、専用のくつなど） 

（単数回答） 

全体で「ある」が 74.4％、「ないのでほしい」が 2.9％、「ないがほしくない」が 20.5％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「ある」が 76.2％と、［困難度が高い世帯］

と比較して 14.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「ないがほしくない」が２

割以上となっています。 
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84.4 

83.9

84.5

84.0

85.2

73.3

4.8 

7.6

4.7

3.7

5.0

6.7

8.6 

8.5

8.3

10.7

7.8

6.7

2.2 

0.0

2.5

1.6

1.9

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

【問５】持っている物 

（10）ほとんどの友だちが持っているおもちゃ（ゲーム機など）（単数回答） 

全体で「ある」が 84.4％、「ないのでほしい」が 4.8％、「ないがほしくない」が 8.6％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「ある」が８割以上となっ

ています。 
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66.5 

75.4

64.4

75.9

64.4

73.3

24.1 

17.8

25.9

17.6

25.9

6.7

7.2 

6.8

6.9

4.8

7.6

6.7

2.2 

0.0

2.8

1.6

2.0

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

【問５】持っている物 

（11）携帯電話、スマートフォン（単数回答） 

全体で「ある」が 66.5％、「ないのでほしい」が 24.1％、「ないがほしくない」が 7.2％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「ある」が 75.4％と、［それ以外の世帯］

と比較して 11.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［それ以外の世帯］で「ある」が７割以上

となっています。 
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26.5 

33.1

25.1

31.6

25.4

40.0

22.9 

20.3

24.3

16.6

24.4

13.3

47.6 

45.8

47.3

50.3

47.4

33.3

2.9 

0.8

3.3

1.6

2.8

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

【問５】持っている物 

（12）携帯音楽プレーヤー（単数回答） 

全体で「ある」が 26.5％、「ないのでほしい」が 22.9％、「ないがほしくない」が 47.6％

となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「ある」が 33.1％と、［それ以外の世帯］

と比較して 8.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「ないのでほしい」が 24.4％と高くな

っています。 
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60.6 

64.4

60.2

62.6 

60.2 

66.7 

19.8 

21.2

20.3

20.9 

20.6 

0.0 

17.5 

12.7

17.2

15.5 

17.3 

20.0 

2.1 

1.7

2.3

1.1 

1.9 

13.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

ある ないのでほしい ないがほしくない 不明・無回答

【問５】持っている物 

（13）インターネットにつながるパソコン、タブレット（単数回答） 

全体で「ある」が 60.6％、「ないのでほしい」が 19.8％、「ないがほしくない」が 17.5％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「ないのでほしい」が２割

以上となっています。 
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37.0 

37.3

36.8

38.0

37.5

53.3

16.1 

13.6

17.6

10.7

16.9

6.7

1.6 

3.4

1.9

2.7

1.5

0.0

22.5 

18.6

21.6

20.3

22.9

13.3

0.7

0.0

0.4

0.5

0.5

0.0

14.6

16.9

14.6

18.2

14.2

6.7

2.3

5.1

2.0

4.3

2.0

0.0

5.4 

5.1

5.1

5.3

4.7

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

家の大人 兄弟姉妹 家の人以外の大人

学校の友だち 学校以外の友だち ひとりでいる

その他 不明・無回答

３．日常生活の状況について 

 

【問６】下校後に一緒に過ごす人（単数回答） 

全体で「家の大人」が 37.0％と最も高く、次いで「学校の友だち」が 22.5％となってい

ます。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「ひとりでいる」が１割以上

となっています。 
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（単位：％）

合
計

学
校
の
教
室

学
校
の
教
室
以
外
の

場
所

（
保
健
室
・
図

書
館
な
ど

）

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

学
校
の
部
活
動

自
宅
の
自
分
の
部
屋

自
宅
の
自
分
の
部
屋

以
外

お
じ
い
さ
ん
・
お
ば

あ
さ
ん
や
親
せ
き
の

家 友
だ
ち
の
家

塾
や
習
い
事

地
域
の
ス
ポ
ー

ツ
ク

ラ
ブ
や
ス
ポ
ー

ツ
少

年
団

児
童
館
・
児
童
セ
ン

タ
ー

1530    297 176      61        270      922      898      377      481      352      197      55        

100.0   19.4     11.5     4.0       17.6     60.3     58.7     24.6     31.4     23.0     12.9     3.6       

【生活困難度別】

118      24        16        9          14        59        61        22        35        19        12        6          

100.0   20.3     13.6     7.6       11.9     50.0     51.7     18.6     29.7     16.1     10.2     5.1       

907      160      101      27        172      575      560      248      288      230      125      29        

100.0   17.6     11.1     3.0       19.0     63.4     61.7     27.3     31.8     25.4     13.8     3.2       

【ひとり親・ふたり親別】

187      31        20        12        27        106      87        40        50        35        15        6          

100.0   16.6     10.7     6.4       14.4     56.7     46.5     21.4     26.7     18.7     8.0       3.2       

1172    229      133      35        216      725      727      299      377      285      158      43        

100.0   19.5     11.3     3.0       18.4     61.9     62.0     25.5     32.2     24.3     13.5     3.7       

15        3          2          -           3          10        9          4          4          4          2          1          

100.0   20.0     13.3     -           20.0     66.7     60.0     26.7     26.7     26.7     13.3     6.7       

（単位：％）

公
園
な
ど
の
屋
外

シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン

タ
ー

や
フ

ァ
ー

ス
ト

フ
ー

ド
な
ど
の
お
店

駄
菓
子
屋

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
を

通
じ
た
ゲ
ー

ム
や
交

流
の
場

そ
の
他

そ
う
い
う
場
所
は
特

に
な
い

不
明
・
無
回
答

303      184 253      334      16        49        101      

19.8     12.0     16.5     21.8     1.0       3.2       6.6       

【生活困難度別】

27        15        20        29        2          7          11        

22.9     12.7     16.9     24.6     1.7       5.9       9.3       

200      119      158      202      7          24        46        

22.1     13.1     17.4     22.3     0.8       2.6       5.1       

【ひとり親・ふたり親別】

35        18        32        40        2          6          21        

18.7     9.6       17.1     21.4     1.1       3.2       11.2     

242      149      203      258      13        33        65        

20.6     12.7     17.3     22.0     1.1       2.8       5.5       

3          2          2          2          -           2          2          

20.0     13.3     13.3     13.3     -           13.3     13.3     

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

それ以外の世帯

【問７】下校後に過ごす場所として、落ち着いて居心地よくいられる場所（下校後） 

（複数回答） 

全体で「自宅の自分の部屋」が 60.3％と最も高く、次いで「自宅の自分の部屋以外」が

58.7％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「自宅の自分の部屋」が 63.4％と、[困難

度が高い世帯]と比較して 13.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「自宅の自分の部屋」が５割以上となってい

ます。 
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（単位：％）

合
計

学
校
の
教
室

学
校
の
教
室
以
外
の

場
所

（
保
健
室
・
図

書
館
な
ど

）

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ

学
校
の
部
活
動

自
宅
の
自
分
の
部
屋

自
宅
の
自
分
の
部
屋

以
外

お
じ
い
さ
ん
・
お
ば

あ
さ
ん
や
親
せ
き
の

家 友
だ
ち
の
家

塾
や
習
い
事

地
域
の
ス
ポ
ー

ツ
ク

ラ
ブ
や
ス
ポ
ー

ツ
少

年
団

児
童
館
・
児
童
セ
ン

タ
ー

1530    78 87        25        269      1021    984      642      453      243      281      73        

100.0   5.1       5.7       1.6       17.6     66.7     64.3     42.0     29.6     15.9     18.4     4.8       

【生活困難度別】

118      6          6          2          8          76        74        42        32        14        18        6          

100.0   5.1       5.1       1.7       6.8       64.4     62.7     35.6     27.1     11.9     15.3     5.1       

907      41        42        13        179      623      598      400      273      153      172      39        

100.0   4.5       4.6       1.4       19.7     68.7     65.9     44.1     30.1     16.9     19.0     4.3       

【ひとり親・ふたり親別】

187      15        13        3          28        116      96        59        54        30        24        6          

100.0   8.0       7.0       1.6       15.0     62.0     51.3     31.6     28.9     16.0     12.8     3.2       

1172    56        61        16        212      794      786      525      347      195      225      59        

100.0   4.8       5.2       1.4       18.1     67.7     67.1     44.8     29.6     16.6     19.2     5.0       

15        -           -           -           5          12        8          4          4          2          1          1          

100.0   -           -           -           33.3     80.0     53.3     26.7     26.7     13.3     6.7       6.7       

（単位：％）

公
園
な
ど
の
屋
外

シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン

タ
ー

や
フ

ァ
ー

ス
ト

フ
ー

ド
な
ど
の
お
店

駄
菓
子
屋

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
を

通
じ
た
ゲ
ー

ム
や
交

流
の
場

そ
の
他

そ
う
い
う
場
所
は
特

に
な
い

不
明
・
無
回
答

374      477 291      435      20        47        58        

24.4     31.2     19.0     28.4     1.3       3.1       3.8       

【生活困難度別】

35        37        24        36        2          8          2          

29.7     31.4     20.3     30.5     1.7       6.8       1.7       

227      290      184      258      12        21        29        

25.0     32.0     20.3     28.4     1.3       2.3       3.2       

【ひとり親・ふたり親別】

43        52        35        51        4          11        9          

23.0     27.8     18.7     27.3     2.1       5.9       4.8       

296      368      226      336      15        27        38        

25.3     31.4     19.3     28.7     1.3       2.3       3.2       

6          6          1          3          -           2          2          

40.0     40.0     6.7       20.0     -           13.3     13.3     

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

【問７】下校後に過ごす場所として、落ち着いて居心地よくいられる場所(休日) 

（複数回答） 

全体で「自宅の自分の部屋」が 66.7％と最も高く、次いで「自宅の自分の部屋以外」が

64.3％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「学校の部活動」が 19.7」％と、[困難度

が高い世帯]と比較して 12.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「自宅の自分の部屋」が６割以上となってい

ます。 
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32.3 

28.8

34.4

31.0

32.7

20.0

29.1 

37.3

28.1

31.0

29.0

33.3

18.8 

15.3

17.9

18.2

18.7

13.3

15.8 

16.9

15.8

17.1

16.1

13.3

4.1

1.7

3.9

2.7

3.5

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

思う 思わない どちらでもない わからない 不明・無回答

【問８】家や学校以外で、居場所となるような場所がほしいと思うか（単数回答） 

全体で「思う」が 32.3％と最も高く、次いで「思わない」が 29.1％となっています。 

生活困難度別でみると、[困難度が高い世帯]で「思わない」が 37.3％と、［それ以外の

世帯］と比較して 9.2 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「思う」が３割以上となっ

ています。 
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（単位：％）

合
計

信
頼
で
き
る
人

、
味
方
に

な

っ
て
く
れ
る
人
が
い
る

あ
り
の
ま
ま

、
素
の
ま
ま

で
い
ら
れ
る

く
つ
ろ
げ
る
環
境
が
整

っ

て
い
て

、
ひ
と
り
で
居
て

も
気
に
な
ら
な
い

話
を
聴
い
て
く
れ
る

身
近
に
あ
る

行
く
き

っ
か
け
が
あ
り

、

自
分
の
役
割
が
あ
る

い
つ
で
も
行
き
た
い
時
に

行
け
る

い
ろ
ん
な
人
と
出
会
え

る

、
気
の
合
う
人
が
い
る

好
き
な
こ
と

、
や
り
た
い

こ
と
が
で
き
る

自
分
の
意
見
を
言
え
る

、

聴
い
て
も
ら
え
る

新
し
い
こ
と
を
学
ぶ
こ
と

が
で
き
る

1530    941 798      917      547      638      265      859      545      1075    475      306      

100.0   61.5     52.2     59.9     35.8     41.7     17.3     56.1     35.6     70.3     31.0     20.0     

【生活困難度別】

118      70        55        64        51        45        21        69        47        92        45        23        

100.0   59.3     46.6     54.2     43.2     38.1     17.8     58.5     39.8     78.0     38.1     19.5     

907      569      481      562      323      400      158      524      322      653      290      183      

100.0   62.7     53.0     62.0     35.6     44.1     17.4     57.8     35.5     72.0     32.0     20.2     

【ひとり親・ふたり親別】

187      97        89        101      60        66        29        93        60        131      49        36        

100.0   51.9     47.6     54.0     32.1     35.3     15.5     49.7     32.1     70.1     26.2     19.3     

1172    744      632      720      428      504      211      675      422      836      385      230      

100.0   63.5     53.9     61.4     36.5     43.0     18.0     57.6     36.0     71.3     32.8     19.6     

15        7          5          8          5          6          1          7          6          9          4          5          

100.0   46.7     33.3     53.3     33.3     40.0     6.7       46.7     40.0     60.0     26.7     33.3     

（単位：％）

勉
強
や
宿
題
が
で
き

る 食
事
を
す
る
こ
と
が

で
き
る

そ
の
他

特
に
な
い

不
明
・
無
回
答

477      609 29        71        48        

31.2     39.8     1.9       4.6       3.1       

【生活困難度別】

32        48        4          9          1          

27.1     40.7     3.4       7.6       0.8       

290      358      13        27        29        

32.0     39.5     1.4       3.0       3.2       

【ひとり親・ふたり親別】

53        77        4          16        6          

28.3     41.2     2.1       8.6       3.2       

368      464      22        44        32        

31.4     39.6     1.9       3.8       2.7       

5          6          -           -           3          

33.3     40.0     -           -           20.0     

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

【問９】家や学校以外で、居場所となるような場所があれば、どのような場所がいい

と思うか（複数回答） 

全体で「好きなこと、やりたいことができる」が 70.3％と最も高く、次いで「信頼でき

る人、味方になってくれる人がいる」が 61.5％となっています。 

生活困難度別でみると、いずれも「好きなこと、やりたいことができる」が７割以上と

なっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「好きなこと、やりたいこ

とができる」が７割以上となっています。 
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51.1 

34.9

53.2

44.2

52.5

50.0

47.3 

65.1

45.1

54.7

46.4

50.0

1.6 

0.0

1.7

1.1

1.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=818）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=63）

それ以外の世帯（N=481）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=95）

ふたり親（N=627）

それ以外の世帯（N=4）

入っている 入っていない 不明・無回答

小学５年生の方 

【問 10】スポーツ少年団やスポーツクラブへの加入状況（単数回答） 

全体で「入っている」が 51.1％、「入っていない」が 47.3％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「入っている」が 53.2％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 18.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］［それ以外の世帯］で「入っている」が５

割以上となっています。 
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【問 10】で「２」を答えた方 

【問 10-１】スポーツ少年団やスポーツクラブに入っていない理由（複数回答） 

全体で「興味がないから」が 62.3％と最も高く、次いで「わからない」が 12.1％となっ

ています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「入りたいけど理由があって入れないか

ら」が 24.4％と、［それ以外の世帯］と比較して 17.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「興味がないから」が６割

以上となっています。 

 

 

 

 

  

（単位：％）

合
計

興
味
が
な
い
か
ら

知
ら
な
か

っ
た
か
ら

入
り
た
い
け
ど
理
由

が
あ

っ
て
入
れ
な
い

か
ら

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

387      241 25        44        47        38        8          

100.0   62.3     6.5       11.4     12.1     9.8       2.1       

【生活困難度別】

41        25        2          10        2          4          -           

100.0   61.0     4.9       24.4     4.9       9.8       -           

217      137      11        16        28        29        5          

100.0   63.1     5.1       7.4       12.9     13.4     2.3       

【ひとり親・ふたり親別】

52        33        2          9          4          5          1          

100.0   63.5     3.8       17.3     7.7       9.6       1.9       

291      182      20        29        38        31        5          

100.0   62.5     6.9       10.0     13.1     10.7     1.7       

2          2          -           -           -           -           -           

100.0   100.0   -           -           -           -           -           

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯
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73.5 

58.2

74.6

67.4

75.0

63.6

17.1 

34.5

15.0

23.9

15.6

18.2

9.4 

7.3

10.3

8.7

9.4

18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=712）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=55）

それ以外の世帯（N=426）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=92）

ふたり親（N=545）

それ以外の世帯（N=11）

入っている 入っていない 不明・無回答

中学２年生の方 

【問 11】部活動への加入状況（単数回答） 

全体で「入っている」が 73.5％、「入っていない」が 17.1％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「入っている」が 74.6％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 16.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「入っている」が 75.0％と高くなって

います。 

 

 

  



33 

 

【問 11】で「２」を答えた方 

【問 11-１】部活動に入っていない理由（複数回答） 

全体で「その他」が 50.0％と最も高く、次いで「興味がないから」が 33.6％となってい

ます。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「その他」が 54.7％と、［困難度が高い世

帯］と比較して 23.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「興味がないから」が 36.5％と高くな

っています。 

 

 

  

（単位：％）

合
計

興
味
が
な
い
か
ら

知
ら
な
か

っ
た
か
ら

入
り
た
い
け
ど
理
由

が
あ

っ
て
入
れ
な
い

か
ら

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

122      41 -           16        9          61        -           

100.0   33.6     -           13.1     7.4       50.0     -           

【生活困難度別】

19        9          -           2          3          6          -           

100.0   47.4     -           10.5     15.8     31.6     -           

64        21        -           7          3          35        -           

100.0   32.8     -           10.9     4.7       54.7     -           

【ひとり親・ふたり親別】

22        5          -           5          2          11        -           

100.0   22.7     -           22.7     9.1       50.0     -           

85        31        -           10        7          40        -           

100.0   36.5     -           11.8     8.2       47.1     -           

2          1          -           -           -           1          -           

100.0   50.0     -           -           -           50.0     -           

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親
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78.8 

63.6

81.4

67.9

81.0

53.3

10.6 

13.6

9.8

9.6

10.4

13.3

3.6 

7.6

2.9

9.6

2.7

6.7

1.1 

4.2

0.9

1.6

0.9

6.7

2.6

8.5

2.0

8.0

1.9

6.7

3.3

2.5

3.1

3.2

3.1

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

毎日 週に４～5日 週に２～３日 週に１日

食べない 不明・無回答

【問 12】朝食を食べる頻度（単数回答） 

全体で「毎日」が 78.8％と最も高く、次いで「週に４～５日」が 10.6％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「毎日」が 81.4％と、［困難度が高い世帯］

と比較して 17.8 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「毎日」が 81.0％と高くなっています。 
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35.0 

42.5

31.2

29.6

34.2

40.0

35.4 

25.0

38.3

35.2

39.0

0.0

1.8 

0.0

2.1

1.9

2.1

0.0

0.4 

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

15.7

20.0

17.0

18.5

14.4

40.0

11.7

12.5

11.3

13.0

10.2

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=274）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=40）

それ以外の世帯（N=141）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=54）

ふたり親（N=187）

それ以外の世帯（N=5）

おなかがすかないから 時間がないから

用意されていないから 家族がだれも食べないから

その他 不明・無回答

【問 12】で「２」～「５」を答えた方 

【問 12-１】朝食を食べない理由（複数回答） 

全体で「時間がないから」が 35.4％と最も高く、次いで「おなかがすかないから」が 35.0％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「時間がないから」が 38.3％と、［困難度

が高い世帯］と比較して 13.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「時間がないから」が 39.0％と高くな

っています。 
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56.4 

39.8

58.4

53.5

56.8

60.0

16.6 

19.5

18.2

11.2

17.5

13.3

21.4 

26.3

19.1

24.1

21.4

13.3

0.1 

0.0

0.1

0.5

0.0

0.0

4.1

11.9

3.2

9.6

3.0

13.3

1.4

2.5

1.0

1.1

1.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

家族と一緒に食べる 子どもたちだけで食べる

ひとりで食べる 家族以外の大人と食べる

食べない 不明・無回答

【問 13】ふだん、誰と食事を食べるか 

（１）平日の朝食（単数回答） 

全体で「家族と一緒に食べる」が 56.4％と最も高く、次いで「ひとりで食べる」が 21.4％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「家族と一緒に食べる」が 58.4％と、［困

難度が高い世帯］と比較して 18.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「ひとりで食べる」が２割

以上となっています。 
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88.2 

88.1

89.0

83.4

89.2

93.3

3.5 

1.7

3.3

3.2

3.3

6.7

6.0 

7.6

6.1

11.2

5.3

0.0

0.7 

2.5

0.3

1.1

0.5

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

1.3

1.1

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

家族と一緒に食べる 子どもたちだけで食べる

ひとりで食べる 家族以外の大人と食べる

食べない 不明・無回答

【問 13】ふだん、誰と食事を食べるか 

（２）平日の夕食（単数回答） 

全体で「家族と一緒に食べる」が 88.2％と最も高く、次いで「ひとりで食べる」が 6.0％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「ひとりで食べる」が 11.2％と高くな

っています。 
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58.1 

45.8

59.2

54.5

58.4

73.3

7.1 

6.8

7.8

5.3

7.7

0.0

24.8 

28.0

25.2

24.6

25.5

13.3

0.1 

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

8.0

16.1

6.6

13.9

6.7

13.3

1.8

3.4

1.1

1.6

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

家族と一緒に食べる 子どもたちだけで食べる

ひとりで食べる 家族以外の大人と食べる

食べない 不明・無回答

【問 13】ふだん、誰と食事を食べるか 

（３）休日の朝食（単数回答） 

全体で「家族と一緒に食べる」が 58.1％と最も高く、次いで「ひとりで食べる」が 24.8％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「家族と一緒に食べる」が 59.2％と、［困

難度が高い世帯］と比較して 13.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「ひとりで食べる」が２割

以上となっています。 
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77.8 

68.6

79.8

77.5

78.8

93.3

9.0 

9.3

9.6

5.3

10.0

0.0

9.6 

16.9

8.3

13.4

8.4

6.7

0.7 

1.7

0.3

0.5

0.4

0.0

1.3

2.5

0.7

2.7

0.8

0.0

1.6

0.8

1.3

0.5

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

家族と一緒に食べる 子どもたちだけで食べる

ひとりで食べる 家族以外の大人と食べる

食べない 不明・無回答

【問 13】ふだん、誰と食事を食べるか 

（４）休日の昼食（単数回答） 

全体で「家族と一緒に食べる」が 77.8％と最も高く、次いで「ひとりで食べる」が 9.6％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「家族と一緒に食べる」が 79.8％と、［困

難度が高い世帯］と比較して 11.2 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「ひとりで食べる」が 13.4％となって

います。 
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93.7 

89.8

94.6

91.4

94.3

100.0

1.6 

1.7

1.4

1.1

1.5

0.0

2.8 

6.8

2.6

6.4

2.4

0.0

0.3 

0.0

0.1

0.0

0.3

0.0

0.1

0.8

0.0

0.0

0.1

0.0

1.4

0.8

1.2

1.1

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

家族と一緒に食べる 子どもたちだけで食べる

ひとりで食べる 家族以外の大人と食べる

食べない 不明・無回答

【問 13】ふだん、誰と食事を食べるか 

（５）休日の夕食（単数回答） 

全体で「家族と一緒に食べる」が 93.7％と最も高く、次いで「ひとりで食べる」が 2.8％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、大きな差はみられません。 
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84.6 

83.9

85.6

83.4

85.2

93.3

14.6 

16.1

14.1

16.0

14.2

6.7

0.7 

0.0

0.3

0.5

0.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

決まっている 決まっていない 不明・無回答

【問 14】（１）平日の起きる時間が決まっているか（単数回答） 

全体で「決まっている」が 84.6％、「決まっていない」が 14.6％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、大きな差はみられません。 
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6.9 

6.1

5.5

6.4

6.6

0.0

60.4 

48.5

63.4

55.8

61.1

71.4

8.5 

10.1

7.0

9.6

8.3

7.1

1.3 

3.0

1.2

1.9

1.4

0.0

22.9

32.3

22.9

26.3

22.6

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,295）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=99）

それ以外の世帯（N=776）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=156）

ふたり親（N=999）

それ以外の世帯（N=14）

６時より前 ６時台 ７時台 ８時以降 不明・無回答

【問 14】（１）で「１」を答えた方 

■平日の起きる時間（数量回答） 

全体で「６時台」が 60.4％と最も高く、次いで「７時台」が 8.5％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「６時台」が 63.4％と、［困難度が高い世

帯］と比較して 14.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「６時台」が６割前後となっ

ています。 
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67.8 

58.5

68.6

65.2

68.6

73.3

31.2 

40.7

30.9

33.7

30.6

26.7

1.0 

0.8

0.6

1.1

0.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

決まっている 決まっていない 不明・無回答

【問 14】（２）平日の寝る時間が決まっているか（単数回答） 

全体で「決まっている」が 67.8％、「決まっていない」が 31.2％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「決まっている」が 68.6％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 10.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「決まっている」が６割以上

となっています。 
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1.5 

2.9

1.8

4.9

1.2

0.0

4.6 

5.8

3.9

2.5

4.1

18.2

35.4 

37.7

37.3

31.1

36.9

9.1

35.2 

31.9

35.2

41.0

34.6

27.3

15.3

14.5

14.6

15.6

14.8

27.3

7.5

7.2

6.9

4.9

7.8

18.2

0.5

0.0

0.3

0.0

0.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,038）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=69）

それ以外の世帯（N=622）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=122）

ふたり親（N=804）

それ以外の世帯（N=11）

20時より前 20時台 21時台 22時台

23時台 24時以降 不明・無回答

【問 14】（２）で「１」を答えた方 

■平日の寝る時間（数量回答） 

全体で「21 時台」が 35.4％と最も高く、次いで「22 時台」が 35.2％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「22 時台」が 41.0％と高くなっていま

す。 
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95.2 

89.0

96.9

93.0

96.2

100.0

2.2 

5.1

1.7

3.2

2.0

0.0

1.3 

3.4

0.6

2.7

0.9

0.0

0.1 

0.0

0.1

0.0

0.1

0.0

0.5

1.7

0.3

0.0

0.4

0.0

0.7

0.8

0.4

1.1

0.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

毎日（ほとんど毎日） 週に４～５回 週に２～３回

週に１回 あまり入らない 不明・無回答

【問 15】１週間にお風呂に入る頻度（単数回答） 

全体で「毎日（ほとんど毎日）」が 95.2％と最も高く、次いで「週に４～５回」が 2.2％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、大きな差はみられません。 
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5.4 

11.0

4.5

7.5

4.7

6.7

22.9 

26.3

21.3

24.6

21.9

40.0

36.7 

39.8

37.5

35.8

37.5

20.0

24.1 

15.3

25.0

23.0

25.0

13.3

7.4

2.5

8.8

6.4

7.6

20.0

1.6

1.7

1.5

1.6

1.7

0.0

1.8

3.4

1.3

1.1

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

しない 30分未満

30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上

不明・無回答

【問 16】平日の下校後の過ごし方 

（１）勉強や宿題をする（塾等を含む）（単数回答） 

全体で「30 分以上１時間未満」が 36.7％と最も高く、次いで「１時間以上２時間未満」

が 24.1％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「２時間以上３時間未満」が 25.0％と、［困

難度が高い世帯］と比較して 9.7 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「30 分以上１時間未満」が

３割以上となっています。 
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9.2 

11.0 

8.4 

11.2 

8.2 

6.7 

13.1 

11.9 

13.0 

11.2 

13.4 

6.7 

19.7 

17.8 

20.1 

18.2 

20.0 

20.0 

26.0 

25.4 

27.6 

25.7 

26.7 

26.7 

12.7 

5.9 

13.5 

12.3 

13.3 

13.3 

17.3 

24.6 

15.9 

19.8 

16.6 

26.7 

2.0 

3.4 

1.7 

1.6 

1.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

しない 30分未満

30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上

不明・無回答

【問 16】平日の下校後の過ごし方 

（２）テレビや DVD、インターネット等の動画を見る（スマートフォンは除く） 

（単数回答） 

全体で「１時間以上２時間未満」が 26.0％と最も高く、次いで「30 分以上１時間未満」

が 19.7％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「３時間以上」が 24.6％と、［それ以外

の世帯］と比較して 8.7 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「１時間以上２時間未満」が

２割以上となっています。 
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26.4 

26.3 

25.6 

31.6 

26.0 

13.3 

14.2 

11.0 

13.7 

13.9 

14.2 

13.3 

15.9 

12.7 

17.4 

10.7 

17.0 

26.7 

20.3 

18.6 

21.5 

16.6 

21.2 

13.3 

9.1 

8.5 

9.5 

11.2 

8.4 

13.3 

11.5 

21.2 

10.0 

15.0 

10.8 

20.0 

2.5 

1.7 

2.3 

1.1 

2.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

しない 30分未満

30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上

不明・無回答

【問 16】平日の下校後の過ごし方 

（３）ゲームをする（スマートフォンは除く）（単数回答） 

全体で「しない」が 26.4％と最も高く、次いで「１時間以上２時間未満」が 20.3％とな

っています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「３時間以上」が 21.2％と、［それ以外

の世帯］と比較して 11.2 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、[ふたり親]で「１時間以上２時間未満」が 21.2％とな

っています。 
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26.3 

26.3 

28.3 

20.9 

28.0 

6.7 

15.4 

11.9 

14.9 

18.2 

14.5 

26.7 

11.4 

3.4 

11.1 

11.2 

11.2 

6.7 

16.8 

16.1 

16.9 

16.0 

17.4 

20.0 

11.3 

14.4 

11.1 

15.0 

10.7 

20.0 

17.1 

28.0 

16.0 

18.7 

16.6 

20.0 

1.8 

0.0 

1.7 

0.0 

1.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

しない 30分未満

30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上

不明・無回答

【問 16】平日の下校後の過ごし方 

（４）携帯電話、スマートフォン（LINE・X（旧 Twitter）・Facebook など含む）を見

る時間（単数回答） 

全体で「しない」が 26.3％と最も高く、次いで「３時間以上」が 17.1％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「３時間以上」が 28.0％と、［それ以外

の世帯］と比較して 12.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「しない」が２割以上となっ

ています。 
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54.2 

65.3 

53.7 

58.3 

54.2 

73.3 

25.2 

19.5 

25.7 

26.7 

25.3 

6.7 

10.7 

5.9 

11.0 

7.5 

10.8 

6.7 

3.9 

4.2 

3.6 

3.2 

3.8 

6.7 

1.8 

0.0 

2.3 

0.5 

2.0 

0.0 

1.8 

0.8 

1.7 

1.1 

1.9 

6.7 

2.5 

4.2 

2.0 

2.7 

2.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

しない 30分未満

30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上

不明・無回答

【問 16】平日の下校後の過ごし方 

（５）読書をする（単数回答） 

全体で「しない」が 54.2％と最も高く、次いで「30 分未満」が 25.2％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「しない」が 65.8％と、［それ以外の世

帯］と比較して 11.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「しない」が５割以上となっています。 
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42.4 

63.6 

40.4 

50.8 

41.6 

40.0 

1.9 

0.8 

1.8 

1.1 

2.1 

6.7 

12.8 

5.9 

13.1 

9.1 

13.9 

0.0 

21.0 

12.7 

23.5 

21.9 

21.2 

46.7 

11.6 

7.6 

11.6 

9.1 

11.3 

0.0 

7.0 

5.1 

6.8 

6.4 

6.7 

6.7 

3.3 

4.2 

2.9 

1.6 

3.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

しない 30分未満

30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上

不明・無回答

【問 16】平日の下校後の過ごし方 

（６）スポーツ少年団やクラブ活動、部活動をする（単数回答） 

全体で「しない」が 42.4％と最も高く、次いで「１時間以上２時間未満」が 21.0％とな

っています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「しない」が 63.6％と、［それ以外の世

帯］と比較して 23.2 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「しない」が 50.8％と高くなっていま

す。 
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28.5 

29.7 

29.9 

34.8 

28.1 

13.3 

2.6 

1.7 

2.6 

2.7 

2.6 

0.0 

5.4 

6.8 

5.8 

4.8 

5.2 

26.7 

17.1 

11.0 

17.3 

11.8 

18.0 

6.7 

23.3 

18.6 

22.7 

22.5 

23.2 

40.0 

20.0 

27.1 

19.0 

21.9 

20.0 

13.3 

3.1 

5.1 

2.6 

1.6 

3.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

しない 30分未満

30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上

不明・無回答

【問 16】平日の下校後の過ごし方 

（７）友だちと遊んでいる（単数回答） 

全体で「しない」が 28.5％と最も高く、次いで「２時間以上３時間未満」が 23.3％とな

っています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「３時間以上」が 27.1％と、［それ以外

の世帯］と比較して 8.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「しない」が 34.8％と高くなっていま

す。 
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41.1 

57.6 

38.3 

50.8 

39.2 

60.0 

2.5 

1.7 

2.4 

1.6 

2.6 

6.7 

13.3 

11.9 

14.0 

7.5 

14.8 

13.3 

22.9 

16.9 

24.9 

23.5 

23.1 

20.0 

11.6 

5.9 

11.6 

10.7 

11.7 

0.0 

6.2 

2.5 

6.7 

3.7 

6.5 

0.0 

2.4 

3.4 

2.1 

2.1 

2.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

しない 30分未満

30分以上１時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上

不明・無回答

【問 16】平日の下校後の過ごし方 

（８）習い事（ピアノ・スポーツクラブなど）をする（単数回答） 

全体で「しない」が 41.1％と最も高く、次いで「１時間以上２時間未満」が 22.9％とな

っています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「しない」が 57.6％と、［それ以外の世

帯］と比較して 19.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「しない」が 50.8％と高くなっていま

す。 
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（単位：％）

合
計

家
族

（
親

）

家
族

（
兄
弟
姉
妹

）

家
族

（
お
じ
い
さ

ん

、
お
ば
あ
さ
ん

、

親
せ
き
な
ど

）

学
校
の
先
生

塾
や
習
い
事
の
先
生

学
校
の
友
だ
ち

そ
の
他
の
友
だ
ち

そ
の
他
の
人

だ
れ
に
も
相
談
し
た

く
な
い

だ
れ
に
も
相
談
で
き

な
い

不
明
・
無
回
答

1530    1,072 396      338      441      83        898      216      36        177      67        19        

100.0   70.1     25.9     22.1     28.8     5.4       58.7     14.1     2.4       11.6     4.4       1.2       

【生活困難度別】

118      80        31        27        37        4          69        19        2          18        5          -           

100.0   67.8     26.3     22.9     31.4     3.4       58.5     16.1     1.7       15.3     4.2       -           

907      644      230      198      255      51        535      120      20        102      45        10        

100.0   71.0     25.4     21.8     28.1     5.6       59.0     13.2     2.2       11.2     5.0       1.1       

【ひとり親・ふたり親別】

187      117      37        42        56        13        106      29        4          32        9          1          

100.0   62.6     19.8     22.5     29.9     7.0       56.7     15.5     2.1       17.1     4.8       0.5       

1172    844      310      258      328      60        703      161      25        123      54        13        

100.0   72.0     26.5     22.0     28.0     5.1       60.0     13.7     2.1       10.5     4.6       1.1       

15        12        2          5          5          -           9          2          -           1          -           -           

100.0   80.0     13.3     33.3     33.3     -           60.0     13.3     -           6.7       -           -           

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

【問 17】悩んでいるときの相談相手（複数回答） 

全体で「家族（親）」が 70.1％と最も高く、次いで「学校の友だち」が 58.7％となって

います。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「家族（親）」が６割以上となっています。 
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【問 18】今悩んでいることや心配していること、困っていること（複数回答） 

全体で「悩んでいることや心配なこと、困っていることはない」が 46.5％と最も高く、

次いで「進学のこと」が 21.4％となっています。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「学校や勉強のこと」が 26.3％と、［そ

れ以外の世帯］と比較して 8.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で「進学のこと」が２割以上と

なっています。 

 

 

  

（単位：％）

合
計

家
族
の
こ
と

学
校
の
勉
強
の
こ
と

友
人
関
係
の
こ
と

進
学
の
こ
と

就
職
の
こ
と

そ
の
他
の
こ
と

自
分
の
こ
と

（
顔
つ

き
・
身
長
・
体
重
・

性
格
・
病
気
な
ど

）

悩
ん
で
い
る
こ
と
や

心
配
な
こ
と

、
困

っ

て
い
る
こ
と
は
な
い

不
明
・
無
回
答

1530    79 290      246      327      113      47        292      711      123      

100.0   5.2       19.0     16.1     21.4     7.4       3.1       19.1     46.5     8.0       

【生活困難度別】

118      4          31        19        27        8          4          23        50        9          

100.0   3.4       26.3     16.1     22.9     6.8       3.4       19.5     42.4     7.6       

907      47        166      137      196      73        33        172      430      69        

100.0   5.2       18.3     15.1     21.6     8.0       3.6       19.0     47.4     7.6       

【ひとり親・ふたり親別】

187      9          44        25        51        18        7          32        88        8          

100.0   4.8       23.5     13.4     27.3     9.6       3.7       17.1     47.1     4.3       

1172    54        218      193      242      83        34        226      546      94        

100.0   4.6       18.6     16.5     20.6     7.1       2.9       19.3     46.6     8.0       

15        3          4          2          5          -           -           3          7          1          

100.0   20.0     26.7     13.3     33.3     -           -           20.0     46.7     6.7       

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親



56 

 

【問 19】あなたにとって、「困っとときは助けてくれる」人（複数回答） 

全体で「家族（親）」が 82.0％と最も高く、次いで「学校の友だち」が 66.6％となって

います。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「家族」が 83.9％と高くなっています。 

 

 

 

 

  

（単位：％）

合
計

家
族

（
親

）

家
族

（
兄
弟
姉
妹

）

家
族

（
お
じ
い
さ

ん

、
お
ば
あ
さ
ん

、

親
せ
き
な
ど

）

学
校
の
先
生

塾
や
習
い
事
の
先
生

学
校
の
友
だ
ち

そ
の
他
の
友
だ
ち

そ
の
他
の
人

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い

不
明
・
無
回
答

1530    1,254 525      532      606      144      1,019 260      25        70        12        

100.0   82.0     34.3     34.8     39.6     9.4       66.6     17.0     1.6       4.6       0.8       

【生活困難度別】

118      96        44        40        50        11        72        18        3          6          -           

100.0   81.4     37.3     33.9     42.4     9.3       61.0     15.3     2.5       5.1       -           

907      747      324      322      359      92        613      160      13        45        6          

100.0   82.4     35.7     35.5     39.6     10.1     67.6     17.6     1.4       5.0       0.7       

【ひとり親・ふたり親別】

187      141      55        66        71        18        116      33        5          13        1          

100.0   75.4     29.4     35.3     38.0     9.6       62.0     17.6     2.7       7.0       0.5       

1172    983      411      413      467      111      800      195      16        49        7          

100.0   83.9     35.1     35.2     39.8     9.5       68.3     16.6     1.4       4.2       0.6       

15        11        4          5          6          2          11        1          -           1          -           

100.0   73.3     26.7     33.3     40.0     13.3     73.3     6.7       -           6.7       -           

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯
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83.4 

77.1

84.7

77.5

85.2

73.3

11.3 

15.3

10.7

14.4

10.4

20.0

2.3 

4.2

2.5

3.7

2.2

0.0

0.1 

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

2.9

3.4

2.1

4.3

2.1

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よく話す 時々話す あまり話さない

まったく話さない 不明・無回答

【問 20】ふだんの会話する頻度 

（１）家族（親）（単数回答） 
＊『話す』：「よく話す」と「時々話す」の合算 

『話さない』：「あまり話さない」と「まったく話さない」の合算 

全体で『話す』が 94.7％、『話さない』が 2.4％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「よく話す」が 85.2％と高くなってい

ます。 
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60.6 

56.8

65.3

48.1

63.1

40.0

17.3 

22.0

17.5

16.6

17.2

26.7

7.5 

6.8

8.4

8.0

7.6

0.0

8.0 

5.9

5.1

14.4

6.7

20.0

6.7

8.5

3.7

12.8

5.4

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よく話す 時々話す あまり話さない

まったく話さない 不明・無回答

【問 20】ふだんの会話する頻度 

（２）家族（兄弟姉妹）（単数回答） 
＊『話す』：「よく話す」と「時々話す」の合算 

『話さない』：「あまり話さない」と「まったく話さない」の合算 

全体で『話す』が 77.9％、『話さない』が 15.5％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「よく話す」が 65.3％と、［困難度が高い

世帯］と比較して 8.5 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で『話す』が 80.3％と高くなっています。 
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34.5 

33.1

35.8

41.7

33.5

66.7

39.3 

34.7

39.4

26.2

41.7

20.0

16.9 

13.6

17.8

20.9

16.7

6.7

4.6 

13.6

3.5

5.3

4.3

0.0

4.6

5.1

3.5

5.9

3.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よく話す 時々話す あまり話さない

まったく話さない 不明・無回答

【問 20】ふだんの会話する頻度 

（３）家族（おじいさん・おばあさん、親せきなど）（単数回答） 
＊『話す』：「よく話す」と「時々話す」の合算 

『話さない』：「あまり話さない」と「まったく話さない」の合算 

全体で『話す』が 73.8％、『話さない』が 21.5％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『話す』が 75.2％と、［困難度が高い世帯］

と比較して 7.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で『話さない』が 26.2％と高くなってい

ます。 
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90.0 

86.4

91.5

88.2

91.4

86.7

5.2 

5.1

5.1

5.3

4.9

6.7

0.8 

4.2

0.4

0.5

0.8

0.0

0.5 

0.8

0.2

0.5

0.3

0.0

3.5

3.4

2.8

5.3

2.6

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よく話す 時々話す あまり話さない

まったく話さない 不明・無回答

【問 20】ふだんの会話する頻度 

（４）友だち（単数回答） 
＊『話す』：「よく話す」と「時々話す」の合算 

『話さない』：「あまり話さない」と「まったく話さない」の合算 

全体で『話す』が 95.2％、『話さない』が 1.3％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『話す』が９割以上となっています。 
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31.4 

31.4

31.4

32.6

31.1

46.7

45.2 

44.1

44.9

43.3

45.7

40.0

17.3 

14.4

18.5

13.9

18.4

6.7

1.7 

5.1

1.5

4.3

1.5

0.0

4.3

5.1

3.6

5.9

3.3

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よく話す 時々話す あまり話さない

まったく話さない 不明・無回答

【問 20】ふだんの会話する頻度 

（５）学校の先生（単数回答） 
＊『話す』：「よく話す」と「時々話す」の合算 

『話さない』：「あまり話さない」と「まったく話さない」の合算 

全体で『話す』が 76.6％、『話さない』が 19.0％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で『話さない』が 19.9％と高くなってい

ます。 
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7.1 

8.5

7.1

7.5

7.3

13.3

12.8 

11.9

12.9

11.2

12.9

26.7

19.5 

15.3

20.8

17.1

19.9

20.0

52.2 

55.9

51.8

52.9

52.3

33.3

8.4

8.5

7.4

11.2

7.7

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よく話す 時々話す あまり話さない

まったく話さない 不明・無回答

【問 20】ふだんの会話する頻度 

（６）児童館・放課後児童クラブの先生や大人（単数回答） 
＊『話す』：「よく話す」と「時々話す」の合算 

『話さない』：「あまり話さない」と「まったく話さない」の合算 

全体で『話す』が 19.9％、『話さない』が 71.7％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で『話さない』が７割前後とな

っています。 
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26.5 

16.9

28.7

21.9

27.4

33.3

31.4 

22.9

33.0

27.3

33.1

33.3

13.4 

8.5

14.4

15.0

13.1

6.7

22.9 

44.9

19.5

27.3

21.8

20.0

5.8

6.8

4.4

8.6

4.7

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よく話す 時々話す あまり話さない

まったく話さない 不明・無回答

【問 20】ふだんの会話する頻度 

（７）塾や習い事などの先生（単数回答） 
＊『話す』：「よく話す」と「時々話す」の合算 

『話さない』：「あまり話さない」と「まったく話さない」の合算 

全体で『話す』が 57.9％、『話さない』が 36.3％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『話す』が 61.7％と、［困難度が高い世帯］

と比較して 21.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で『話さない』が 42.3％と高くなってい

ます。 
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7.3 

5.9

7.7

4.8

7.6

6.7

20.1 

18.6

19.8

20.3

19.8

40.0

27.6 

25.4

28.4

21.4

29.9

26.7

37.6 

39.8

37.8

43.3

36.4

20.0

7.3

10.2

6.2

10.2

6.3

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よく話す 時々話す あまり話さない

まったく話さない 不明・無回答

【問 20】ふだんの会話する頻度 

（８）その他の大人（単数回答） 
＊『話す』：「よく話す」と「時々話す」の合算 

『話さない』：「あまり話さない」と「まったく話さない」の合算 

全体で『話す』が 27.4％、『話さない』が 65.2％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で『話さない』が６割以上とな

っています。 
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【問 21】手伝いをしているか（複数回答） 

全体で「買い物、食事の準備と片付け、掃除、洗濯などの家事」が 47.2％と最も高く、

次いで「特にしていない」が 31.6％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「買い物、食事の準備と片付け、掃除、洗濯

などの家事」が４割以上となっています。 

 

 

 

  
（単位：％）

合
計

お
年
寄
り
や
障
が
い
の

あ
る
家
族
・
親
せ
き
の

お
世
話

小
さ
い
妹

、
弟
の
面
倒

を
見
る

買
い
物

、
食
事
の
準
備

と
片
付
け

、
掃
除

、
洗

濯
な
ど
の
家
事

日
本
語
が
十
分
話
せ
な

い
家
族
の
通
訳

家
族
の
仕
事
の
手
伝
い

そ
の
他

特
に
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1530    91 309      722      13        361      36        483      55        

100.0   5.9       20.2     47.2     0.8       23.6     2.4       31.6     3.6       

【生活困難度別】

118      6          21        57        -           28        3          32        4          

100.0   5.1       17.8     48.3     -           23.7     2.5       27.1     3.4       

907      46        193      431      7          214      22        295      26        

100.0   5.1       21.3     47.5     0.8       23.6     2.4       32.5     2.9       

【ひとり親・ふたり親別】

187      9          27        84        2          47        4          63        8          

100.0   4.8       14.4     44.9     1.1       25.1     2.1       33.7     4.3       

1172    67        243      551      9          273      29        377      35        

100.0   5.7       20.7     47.0     0.8       23.3     2.5       32.2     3.0       

15        3          2          8          -           1          -           4          1          

100.0   20.0     13.3     53.3     -           6.7       -           26.7     6.7       

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯



66 

 

2.2 

0.0

2.3

2.7

1.9

6.7

90.8 

94.1

91.5

88.8

92.2

80.0

7.0 

5.9

6.2

8.6

6.0

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

はい いいえ 不明・無回答

【問 22】手伝いをすることで、学校に行けなかったり、十分に眠れなかったり、遊ぶ

時間や勉強時間を減らさなければならないことがあるか（単数回答） 

全体で「はい」が 2.2％、「いいえ」が 90.8％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、大きな差はみられません。 
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14.7 

19.0

40.0

9.1

2.9 

4.8

20.0

0.0

20.6 

14.3

0.0

27.3

55.9 

57.1

40.0

59.1

5.9

4.8

0.0

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=34）

【生活困難度別】

それ以外の世帯（N=21）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=57）

ふたり親（N=22）

１日に４時間以上（または１週間に28時間以上）

１日に２～４時間くらい（または１週間に14～28時間くらい）

１日に１～２時間くらい（または１週間に７～14時間くらい）

１日に１時間より少ない（または１週間に７時間より少ない）

不明・無回答

【問 22】で「１」を答えた方 

【問 22-１】手伝いを１日に、または１週間でどれくらいの時間をしているか 

（単数回答） 

全体で「１日に１時間より少ない（または１週間に７時間より少ない）」が 55.9％と最

も高く、次いで「１日に１～２時間くらい（または１週間に７～14 時間くらい）」が 20.6％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「１日に１時間より少ない（または１週間

に７時間より少ない）」が 57.1％と高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「１日に４時間以上（または１週間に

28 時間以上）」が 40.0％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【生活困難度別】の［困難度が高い世帯］では回答がありませんでした。 

 【ひとり親・ふたり親別】の[それ以外の世帯]では「不明・無回答」が１件となっています。 
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【問 22】で「１」を答えた方 

【問 22-２】手伝いを他の人がしてくれる場合にやりたいこと（複数回答） 

全体で「睡眠をとる」「友だちと遊ぶ」がそれぞれ 47.1％と最も高く、次いで「宿題や

勉強をする」が 29.4％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「睡眠をとる」「友だちと遊ぶ」がそれぞ

れ 42.9％と高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で「睡眠をとる」「友だちと遊ぶ」がそれ

ぞれ 45.5％と高くなっています。 

 

 

※【生活困難度別】の［困難度が高い世帯］では回答がありませんでした。 

 【ひとり親・ふたり親別】の[それ以外の世帯]では「不明・無回答」が１件となっています。 

 

 

  

（単位：％）

合
計

学
校
に
毎
日
行
く

学
校
に
遅
刻
・
早
退

せ
ず
に
行
く

宿
題
や
勉
強
を
す
る

睡
眠
を
と
る

友
だ
ち
と
遊
ぶ

部
活
や
習
い
事
を
す

る そ
の
他

特
に
な
い

不
明
・
無
回
答

34        7 5          10        16        16        6          4          4          2          

100.0   20.6     14.7     29.4     47.1     47.1     17.6     11.8     11.8     5.9       

【生活困難度別】

21        6          4          5          9          9          4          3          3          1          

100.0   28.6     19.0     23.8     42.9     42.9     19.0     14.3     14.3     4.8       

【ひとり親・ふたり親別】

5          2          2          1          2          2          1          1          -           -           

100.0   40.0     40.0     20.0     40.0     40.0     20.0     20.0     -           -           

22        4          2          6          10        10        3          2          4          1          

100.0   18.2     9.1       27.3     45.5     45.5     13.6     9.1       18.2     4.5       

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親

全体
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４．学校や勉強のことについて 

 

【問 23】学習塾または家庭教師の利用状況及び利用日数（単数回答） 

全体で「利用していない」が 56.5％と最も高く、次いで「１週間に２日」が 19.7％とな

っています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の家族］で「１週間に２日」が 20.8％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 10.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］［それ以外の世帯］で「１週間に２日」が

２割以上となっています。 

 

 

  

（単位：％）

合
計

利
用
し
て
い
な
い

１
週
間
に
１
日

１
週
間
に
２
日

１
週
間
に
３
日

１
週
間
に
４
日

１
週
間
に
５
日

１
週
間
に
６
日

毎
日

不
明
・
無
回
答

1530    864 184      301      75        19        4          2          10        71        

100.0   56.5     12.0     19.7     4.9       1.2       0.3       0.1       0.7       4.6       

【生活困難度別】

118      75        14        12        6          2          1          -           1          7          

100.0   63.6     11.9     10.2     5.1       1.7       0.8       -           0.8       5.9       

907      491      123      189      47        13        2          2          5          35        

100.0   54.1     13.6     20.8     5.2       1.4       0.2       0.2       0.6       3.9       

【ひとり親・ふたり親別】

187      109      28        29        8          -           1          -           -           12        

100.0   58.3     15.0     15.5     4.3       -           0.5       -           -           6.4       

1172    657      138      244      60        17        2          2          7          45        

100.0   56.1     11.8     20.8     5.1       1.5       0.2       0.2       0.6       3.8       

15        5          4          4          1          -           -           -           -           1          

100.0   33.3     26.7     26.7     6.7       -           -           -           -           6.7       
それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ふたり親
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6.1 

2.5

5.8

5.3

5.9

0.0

14.3 

5.9

16.9

12.8

14.8

6.7

29.8 

27.1

30.3

26.7

30.7

13.3

13.9 

12.7

13.1

9.6

14.2

20.0

18.7

31.4

17.0

25.1

17.4

33.3

14.2

16.1

14.7

15.5

14.8

20.0

3.1

4.2

2.2

4.8

2.2

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

上の方 やや上の方 真ん中あたり やや下の方

下の方 わからない 不明・無回答

【問 24】回答者の成績（単数回答） 

全体で「真ん中あたり」が 29.8％と最も高く、次いで「下の方」が 18.7％となっていま

す。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「下の方」が 31.4％と、［それ以外の家

族］と比較して 14.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、[ひとり親][ふたり親]で「真ん中あたり」が３割前後

となっています。 
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25.4 

15.3

27.8

26.7

25.6

0.0

57.8 

54.2

58.0

51.3

59.1

80.0

11.0 

17.8

10.5

13.9

10.5

13.3

2.6 

9.3

1.4

3.2

2.5

0.0

3.1

3.4

2.3

4.8

2.3

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よくわかっている まあわかっている

あまりわかっていない わかっていない

不明・無回答

【問 25】(ア) 学校の授業（単数回答） 
＊『わかっている』：「よくわかっている」と「まあわかっている」の合算 

『わかっていない』：「あまりわかっていない」と「わかっていない」の合算 

全体で『わかっている』が 83.2％、『わかっていない』が 13.6％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の家族］で『わかっている』が 85.8％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 16.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「よくわかっている」が２

割以上となっています。 
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41.4 

39.8

40.7

42.8

40.5

66.7

47.0 

44.9

47.9

43.3

48.4

26.7

5.9 

6.8

6.7

6.4

6.3

0.0

2.6 

5.1

2.6

3.2

2.6

0.0

3.1

3.4

2.1

4.3

2.1

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

うまくいっている まあうまくいっている

あまりうまくいっていない うまくいっていない

不明・無回答

【問 25】(イ) クラスの先生との関係（単数回答） 
＊『うまくいっている』：「うまくいっている」と「まあうまくいっている」の合算 

『うまくいっていない』：「あまりうまくいっていない」と「うまくいっていない」の合算 

全体で『うまくいっている』が 88.4％、『うまくいっていない』が 8.5％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『うまくいっている』が８割以上となってい

ます。 
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56.2 

52.5

55.6

55.1

57.2

40.0

33.2 

33.1

34.6

31.6

33.4

53.3

6.0 

8.5

6.4

7.0

5.7

0.0

1.1 

1.7

1.0

1.6

1.2

0.0

0.6

0.8

0.4

0.5

0.5

0.0

2.9

3.4

2.0

4.3

2.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

うまくいっている まあうまくいっている

あまりうまくいっていない うまくいっていない

友だちはいない 不明・無回答

【問 25】(ウ) 友だちとの関係（単数回答） 
＊『うまくいっている』：「うまくいっている」と「まあうまくいっている」の合算 

『うまくいっていない』：「あまりうまくいっていない」と「うまくいっていない」の合算 

全体で『うまくいっている』が 89.4％、『うまくいっていない』が 7.1％、「友だちはい

ない」が 0.6％となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「うまくいっている」が５

割以上となっています。 
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５．ふだん感じていることについて 

 

【問 26】最近の生活全般への満足度（単数回答） 

全体で「満足度 10［十分に満足している］」が 19.2％と最も高く、次いで「満足度７」

が 19.1％となっています。なお、平均点は 6.40 点となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「満足度 10［十分に満足している］」が２割

近くとなっています。 

 

 

 

  

（単位：％）

合
計

満
足
度
０

[

ま

っ
た

く
満
足
し
て
い
な

い

]

満
足
度
１

満
足
度
２

満
足
度
３

満
足
度
４

満
足
度
５

満
足
度
６

満
足
度
７

満
足
度
８

満
足
度
９

1519    9 14        45        73        172      143      188      290      240      -           

100.0   0.6       0.9       3.0       4.8       11.3     9.4       12.4     19.1     15.8     -           

【生活困難度別】

118      1          1          2          1          20        13        19        23        17        -           

100.0   0.8       0.8       1.7       0.8       16.9     11.0     16.1     19.5     14.4     -           

899      5          10        26        50        100      76        112      179      138      -           

100.0   0.6       1.1       2.9       5.6       11.1     8.5       12.5     19.9     15.4     -           

【ひとり親・ふたり親別】

186      3          2          7          12        23        14        23        32        28        -           

100.0   1.6       1.1       3.8       6.5       12.4     7.5       12.4     17.2     15.1     -           

1163    5          11        34        53        134      115      143      222      184      -           

100.0   0.4       0.9       2.9       4.6       11.5     9.9       12.3     19.1     15.8     -           

15        -           -           -           1          -           1          1          8          2          -           

100.0   -           -           -           6.7       -           6.7       6.7       53.3     13.3     -           

（単位：％）

満
足
度
1
0

[

十
分

に
満
足
し
て
い
る

]

不
明
・
無
回
答

292      53

19.2     3.5       

【生活困難度別】

19        2          

16.1     1.7       

172      31        

19.1     3.4       

【ひとり親・ふたり親別】

37        5          

19.9     2.7       

226      36        

19.4     3.1       

2          -           

13.3     -           

ふたり親

それ以外の世帯

ふたり親

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

全体

困難度が高い世帯

それ以外の世帯

ひとり親

ひとり親
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47.4 

43.2

48.0

48.1

47.7

46.7

38.4 

42.4

37.8

33.7

39.2

33.3

8.6 

5.9

9.0

11.2

8.0

6.7

2.9 

4.2

3.2

4.3

2.7

6.7

1.4

3.4

1.4

1.1

1.5

6.7

1.2

0.8

0.6

1.6

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

【問 27】ふだん感じていること 

（１）努力すれば、できるようになる（単数回答） 
＊『そう思う』：「そう思う」と「まあそう思う」の合算 

『そう思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合算 

全体で『そう思う』が 85.8％、『そう思わない』が 11.5％、「わからない」が 1.4％とな

っています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で『そう思う』が 86.9％と高くなってい

ます。 
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32.5 

29.7

33.2

27.8

33.4

26.7

30.9 

27.1

31.6

33.7

31.1

46.7

19.7 

22.0

19.2

20.3

19.2

13.3

10.8 

12.7

10.9

12.8

10.5

13.3

4.8

7.6

4.1

4.3

4.8

0.0

1.3

0.8

1.0

1.1

1.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

【問 27】ふだん感じていること 

（２）自分の将来が楽しみだ（単数回答） 
＊『そう思う』：「そう思う」と「まあそう思う」の合算 

『そう思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合算 

全体で『そう思う』が 63.4％、『そう思わない』が 30.5％、「わからない」が 4.8％とな

っています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『そう思う』が 64.8％と、［困難度が高い

世帯］と比較して 8.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『そう思う』が６割以上となっています。 
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17.3 

16.1

17.1

18.2

17.3

20.0

30.8 

24.6

32.1

28.3

31.7

13.3

24.6 

29.7

24.1

23.5

24.1

40.0

15.0 

14.4

14.9

16.0

14.6

13.3

11.0

14.4

10.9

12.8

11.3

13.3

1.2

0.8

0.9

1.1

1.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

【問 27】ふだん感じていること 

（３）自分は価値のある人間だと思う（単数回答） 
＊『そう思う』：「そう思う」と「まあそう思う」の合算 

『そう思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合算 

全体で『そう思う』が 48.1％、『そう思わない』が 39.6％、「わからない」が 11.0％と

なっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『そう思う』が 49.2％と、［困難度が高い

世帯］と比較して 8.5 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］[ふたり親]で『そう思う』が４割以上とな

っています。 
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60.5 

55.1

61.4

57.2

61.4

53.3

28.7 

33.1

28.7

29.4

28.4

26.7

4.6 

5.1

4.6

5.9

4.4

6.7

1.4 

0.8

1.1

3.7

1.1

0.0

3.4

4.2

3.3

2.7

3.6

6.7

1.4

1.7

0.9

1.1

1.0

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

【問 27】ふだん感じていること 

（４）自分は家族に大事にされている（単数回答） 
＊『そう思う』：「そう思う」と「まあそう思う」の合算 

『そう思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合算 

全体で『そう思う』が 89.2％、『そう思わない』が 6.0％、「わからない」が 3.4％とな

っています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「そう思う」が 61.4％と、［困難度が高い

世帯］と比較して 6.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『そう思う』が８割以上となっています。 
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24.8 

22.9

23.9

22.5

25.1

26.7

41.2 

39.8

43.2

38.5

42.6

40.0

14.7 

20.3

14.3

18.7

13.7

13.3

4.9 

4.2

4.6

3.2

4.8

0.0

13.1

11.9

13.0

16.0

12.9

20.0

1.2

0.8

0.9

1.1

1.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

【問 27】ふだん感じていること 

（５）自分は友だちに好かれている（単数回答） 
＊『そう思う』：「そう思う」と「まあそう思う」の合算 

『そう思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合算 

全体で『そう思う』が 66.0％、『そう思わない』が 19.6％、「わからない」が 13.1％と

なっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で『そう思わない』が 21.9％と高くなっ

ています。 

 

 

 

 

  



80 

 

43.7 

39.0

43.8

43.9

44.5

40.0

37.0 

43.2

37.6

39.0

36.6

46.7

11.8 

11.0

11.9

10.7

11.8

6.7

3.5 

0.8

4.0

3.2

3.7

0.0

2.5

4.2

2.0

2.7

2.3

6.7

1.4

1.7

0.8

0.5

1.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

【問 27】ふだん感じていること 

（６）毎日の生活が楽しい（単数回答） 
＊『そう思う』：「そう思う」と「まあそう思う」の合算 

『そう思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合算 

全体で『そう思う』が 80.7％、『そう思わない』が 15.3％、「わからない」が 2.5％とな

っています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『そう思う』が８割以上となっています。 
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30.6 

35.6

30.7

31.6

30.4

26.7

30.1 

28.8

30.1

28.3

30.9

13.3

19.5 

12.7

19.6

19.3

19.5

40.0

14.1 

17.8

15.0

13.9

14.3

20.0

4.3

4.2

3.7

5.3

3.8

0.0

1.4

0.8

0.9

1.6

1.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

【問 27】ふだん感じていること 

（７）さびしいと感じることはない（単数回答） 
＊『そう思う』：「そう思う」と「まあそう思う」の合算 

『そう思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合算 

全体で『そう思う』が 60.7％、『そう思わない』が 33.6％、「わからない」が 4.3％とな

っています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「あまりそう思わない」が 19.6％と、［困

難度が高い世帯］と比較して 6.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、[ひとり親][ふたり親]で『そう思う』が６割以上とな

っています。 

 

 

  



82 

 

20.4 

22.0

20.4

21.9

20.4

20.0

27.8 

30.5

27.7

26.7

28.5

26.7

23.5 

16.1

24.9

23.5

23.8

33.3

22.9 

24.6

23.0

23.0

22.8

20.0

3.7

5.9

2.8

4.3

3.2

0.0

1.6

0.8

1.2

0.5

1.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

【問 27】ふだん感じていること 

（８）不安に感じることはない（単数回答） 
＊『そう思う』：「そう思う」と「まあそう思う」の合算 

『そう思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合算 

全体で『そう思う』が 48.2％、『そう思わない』が 46.4％、「わからない」が 3.7％とな

っています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『そう思わない』が 47.9％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 7.2 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『そう思う』が４割以上となっています。 
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25.0 

20.3

25.2

24.1

25.1

20.0

37.7 

32.2

39.3

33.2

39.1

33.3

18.2 

26.3

17.6

21.4

17.7

33.3

8.3 

6.8

8.0

10.7

7.8

0.0

9.6

13.6

9.2

10.2

9.4

13.3

1.2

0.8

0.7

0.5

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

【問 27】ふだん感じていること 

（９）自分はだれかの役に立つことができる（単数回答） 
＊『そう思う』：「そう思う」と「まあそう思う」の合算 

『そう思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合算 

全体で『そう思う』が 62.7％、『そう思わない』が 26.5％、「わからない」が 9.6％とな

っています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『そう思う』が 64.5％と、［困難度が高い

世帯］と比較して 12.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ふたり親］で『そう思う』が 64.2％と高くなってい

ます。 
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22.4 

15.3

23.0

18.7

23.0

20.0

29.9 

24.6

29.1

26.7

30.3

33.3

21.2 

24.6

22.8

20.9

21.6

20.0

16.5 

22.9

16.1

24.1

15.5

13.3

8.9

11.9

8.5

9.1

8.7

13.3

1.1

0.8

0.4

0.5

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

【問 27】ふだん感じていること 

（10）自分のことが好きだ（単数回答） 
＊『そう思う』：「そう思う」と「まあそう思う」の合算 

『そう思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合算 

全体で『そう思う』が 52.3％、『そう思わない』が 37.7％、「わからない」が 8.9％とな

っています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『そう思う』が 52.1％と、［困難度が高い

世帯］と比較して 12.2 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で『そう思わない』が 45.0％と高くなっ

ています。 
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28.1 

24.6

27.6

26.7

28.1

33.3

30.7 

31.4

30.3

28.9

31.1

40.0

19.5 

18.6

20.1

20.3

19.5

20.0

15.0 

16.1

15.8

15.5

15.0

6.7

5.6

7.6

5.7

8.0

5.3

0.0

1.2

1.7

0.6

0.5

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

【問 27】ふだん感じていること 

（11）だれとでもすぐに仲良くなれる（単数回答） 
＊『そう思う』：「そう思う」と「まあそう思う」の合算 

『そう思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合算 

全体で『そう思う』が 58.8％、『そう思わない』が 34.5％、「わからない」が 5.6％とな

っています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『そう思う』が５割以上となっています。 
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44.8 

35.6

45.3

43.9

45.1

40.0

29.3 

31.4

29.1

25.7

29.6

33.3

9.7 

6.8

11.0

10.7

10.1

13.3

5.3 

8.5

5.4

5.9

5.3

0.0

9.6

16.1

8.6

13.4

8.9

13.3

1.2

1.7

0.6

0.5

1.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

そう思う まあそう思う あまりそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

【問 27】ふだん感じていること 

（12）自分には自分らしさというものがあると思う（単数回答） 
＊『そう思う』：「そう思う」と「まあそう思う」の合算 

『そう思わない』：「あまりそう思わない」と「そう思わない」の合算 

全体で『そう思う』が 74.1％、『そう思わない』が 15.0％、「わからない」が 9.6％とな

っています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『そう思う』が 74.4％と、［困難度が高い

世帯］と比較して 7.4 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『そう思う』が７割前後となっています。 
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20.7 

32.2

18.1

23.0

20.0

6.7

36.0 

26.3

39.1

31.6

37.0

53.3

19.7 

19.5

19.3

23.0

19.9

13.3

20.6 

19.5

21.2

19.3

20.5

20.0

1.6

0.8

1.7

2.1

1.6

6.7

1.4

1.7

0.7

1.1

1.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よくあった 時々あった あまりなかった なかった

わからない 不明・無回答

【問 28】これまでにあったこと 

（１）学校に行きたくないと思った（単数回答） 
＊『あった』：「よくあった」と「時々あった」の合算 

『なかった』：「あまりなかった」と「なかった」の合算 

全体で『あった』が 56.7％、『なかった』が 40.3％、「わからない」が 1.6％となってい

ます。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で「よくあった」が 32.2％と、［それ以外

の世帯］と比較して 14.1 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］［ふたり親］で「よくあった」が２割以上

となっています。 
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2.5 

11.0

1.5

4.8

2.1

0.0

1.7 

3.4

0.9

1.1

1.7

6.7

3.5 

4.2

3.4

4.8

3.2

6.7

88.0 

75.4

91.2

86.6

89.2

66.7

2.0

4.2

1.4

1.6

1.7

20.0

2.3

1.7

1.5

1.1

2.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よくあった 時々あった あまりなかった なかった

わからない 不明・無回答

【問 28】これまでにあったこと 

（２）１か月以上学校を休んだ（病気の時を除く）（単数回答） 
＊『あった』：「よくあった」と「時々あった」の合算 

『なかった』：「あまりなかった」と「なかった」の合算 

全体で『あった』が 4.2％、『なかった』が 91.5％、「わからない」が 2.0％となってい

ます。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で『あった』が 14.4％と、［それ以外の世

帯］と比較して 12.0 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［それ以外の世帯］で『なかった』が 73.4％と低くな

っています。 
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5.1 

6.8

4.4

2.7

5.1

6.7

9.7 

16.9

8.5

10.2

9.8

13.3

12.3 

7.6

12.7

13.9

12.3

13.3

66.1 

63.6

67.8

66.3

66.4

60.0

4.5

3.4

5.3

5.3

4.5

6.7

2.2

1.7

1.3

1.6

1.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よくあった 時々あった あまりなかった なかった

わからない 不明・無回答

【問 28】これまでにあったこと 

（３）いじめられた（単数回答） 
＊『あった』：「よくあった」と「時々あった」の合算 

『なかった』：「あまりなかった」と「なかった」の合算 

全体で『あった』が 14.8％、『なかった』が 78.4％、「わからない」が 4.5％となってい

ます。 

生活困難度別でみると、［困難度が高い世帯］で『あった』が 23.7％と、［それ以外の世

帯］と比較して 10.8 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『あった』が１割以上となっています。 
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2.7 

4.2 

2.8 

3.2 

2.8 

0.0 

9.5 

11.0 

9.2 

9.1 

9.0 

20.0 

12.0 

16.1 

12.5 

11.2 

12.6 

6.7 

71.5 

64.4 

71.8 

71.1 

71.8 

66.7 

2.2 

2.5 

2.4 

3.7 

2.0 

6.7 

2.0 

1.7 

1.4 

1.6 

1.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

よくあった 時々あった あまりなかった なかった

わからない 不明・無回答

【問 28】これまでにあったこと 

（４）夜遅くまで子どもだけで過ごした（単数回答） 
＊『あった』：「よくあった」と「時々あった」の合算 

『なかった』：「あまりなかった」と「なかった」の合算 

全体で『あった』が 12.2％、『なかった』が 83.5％、「わからない」が 2.2％となってい

ます。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『あった』が１割以上となっています。 
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32.0 

31.4 

34.2 

34.8 

31.7 

53.3 

44.2 

44.1 

43.7 

44.4 

44.5 

40.0 

22.0 

23.7 

20.8 

19.8 

22.4 

6.7 

1.8 

0.8 

1.3 

1.1 

1.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

使ってみたい 使いたくない わからない 不明・無回答

【問 29】使ってみたい場所 

（１）（家以外で）平日の下校時に夜までいることができる場所（単数回答） 

全体で「使ってみたい」が 32.0％、「使いたくない」が 44.2％、「わからない」が 22.0％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「使ってみたい」が３割以上となっています。 
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51.6 

50.0 

51.3 

54.5 

51.4 

40.0 

30.7 

27.1 

31.9 

31.6 

30.7 

46.7 

15.9 

22.0 

15.5 

12.8 

16.4 

13.3 

1.8 

0.8 

1.3 

1.1 

1.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

使ってみたい 使いたくない わからない 不明・無回答

【問 29】使ってみたい場所 

（２）（家以外で）休日にいることができる場所（単数回答） 

全体で「使ってみたい」が 51.6％、「使いたくない」が 30.7％、「わからない」が 15.9％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、[ひとり親][ふたり親]で「使ってみたい」が５割以上

となっています。 
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31.1 

28.8 

30.8 

36.9 

29.6 

40.0 

46.7 

42.4 

47.7 

46.0 

47.5 

60.0 

20.1 

28.0 

19.5 

15.5 

21.1 

0.0 

2.0 

0.8 

2.0 

1.6 

1.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

使ってみたい 使いたくない わからない 不明・無回答

【問 29】使ってみたい場所 

（３）家の人がいない時、夕ご飯を食べることができる場所（単数回答） 

全体で「使ってみたい」が 31.1％、「使いたくない」が 46.7％、「わからない」が 20.1％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「使いたくない」が 47.7％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 5.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「使ってみたい」が３割前後となっています。 

 

 

  



94 

 

56.1 

47.5 

57.7 

52.4 

56.5 

53.3 

27.7 

28.8 

28.2 

29.4 

28.1 

33.3 

14.4 

22.0 

12.9 

16.6 

13.9 

13.3 

1.8 

1.7 

1.2 

1.6 

1.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

使ってみたい 使いたくない わからない 不明・無回答

【問 29】使ってみたい場所 

（４）家で勉強できない時、静かに勉強できる場所（単数回答） 

全体で「使ってみたい」が 56.1％、「使いたくない」が 27.7％、「わからない」が 14.4％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「使ってみたい」が 57.7％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 10.2 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも「使ってみたい」が５割以上となっています。 
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39.7 

34.7 

41.6 

38.0 

40.6 

40.0 

39.1 

41.5 

38.8 

44.4 

38.4 

26.7 

19.3 

22.9 

18.2 

17.1 

19.3 

33.3 

1.8 

0.8 

1.4 

0.5 

1.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

使ってみたい 使いたくない わからない 不明・無回答

【問 29】使ってみたい場所 

（５）年上の人が勉強を教えてくれる場所（単数回答） 

全体で「使ってみたい」が 39.7％、「使いたくない」が 39.1％、「わからない」が 19.3％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で「使ってみたい」が 41.6％と、［困難度が

高い世帯］と比較して 6.9 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「使いたくない」が 44.4％と高くなっ

ています。 
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41.4 

37.3 

41.7 

42.2 

41.6 

46.7 

32.2 

34.7 

32.0 

31.6 

32.5 

26.7 

24.4 

27.1 

24.6 

25.7 

24.1 

26.7 

2.0 

0.8 

1.8 

0.5 

1.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

使ってみたい 使いたくない わからない 不明・無回答

【問 29】使ってみたい場所 

（６）（学校以外で）勉強、進学、家庭のことなど、なんでも相談できる場所 

（単数回答） 

全体で「使ってみたい」が 41.4％、「使いたくない」が 32.2％、「わからない」が 24.4％

となっています。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、大きな差はみられません。 
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20.1 

14.4 

21.1 

24.1 

19.8 

13.3 

46.2 

47.5 

46.4 

41.2 

47.4 

53.3 

23.1 

22.0 

23.4 

23.0 

23.0 

20.0 

8.7 

12.7 

7.9 

10.2 

8.4 

13.3 

1.9 

3.4 

1.2 

1.6 

1.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

聞いてもらえていると思う

どちらかといえば聞いてもらえていると思う

あまり聞いてもらえていないと思う

まったく聞いてもらえていないと思う

不明・無回答

【問 30】島田市の取組において、こども・若者の意見を聞いてもらえていると思うか

（単数回答） 
＊『聞いてもらえていると思う』：「聞いてもらえていると思う」と「どちらかといえば聞いてもらえていると思

う」の合算 

『聞いてもらえていないと思う』：「あまり聞いてもらえていないと思う」と「まったく聞いてもらえていないと

思う」の合算 

全体で『聞いてもらえていると思う』が 66.3％、『聞いてもらえていないと思う』が 31.8％

となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『聞いてもらえていると思う』が 67.5％

と、［困難度が高い世帯］と比較して 5.6 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、［ひとり親］で「聞いてもらえていると思う」が 24.1％

と高くなっています。 
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33.1 

28.0 

33.3 

27.8 

33.8 

40.0 

42.2 

33.1 

44.1 

42.8 

42.5 

33.3 

16.6 

26.3 

15.3 

18.7 

16.3 

13.3 

7.1 

11.9 

6.5 

9.6 

6.7 

13.3 

1.0 

0.8 

0.8 

1.1 

0.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

希望がある どちらかといえば希望がある

どちらかといえば希望がない 希望がない

不明・無回答

【問 31】自分の将来について明るい希望を持っているか（単数回答） 
＊『希望がある』：「希望がある」と「どちらかといえば希望がある」の合算 

『希望がない』：「どちらかといえば希望がない」と「希望がない」の合算 

全体で『希望がある』が 75.3％、『希望がない』が 23.7％となっています。 

生活困難度別でみると、［それ以外の世帯］で『希望がある』が 77.4％と、［困難度が高

い世帯］と比較して 16.3 ポイント高くなっています。 

ひとり親・ふたり親別でみると、いずれも『希望がある』が７割以上となっています。 
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21.4 

22.0 

21.7 

23.5 

21.1 

33.3 

30.3 

32.2 

30.0 

26.2 

30.3 

33.3 

18.7 

18.6 

19.0 

13.9 

20.0 

20.0 

10.8 

11.0 

10.8 

15.0 

10.2 

0.0 

17.8 

15.3 

17.9 

20.9 

17.7 

13.3 

1.0 

0.8 

0.7 

0.5 

0.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,530）

【生活困難度別】

困難度が高い世帯（N=118）

それ以外の世帯（N=907）

【ひとり親・ふたり親別】

ひとり親（N=187）

ふたり親（N=1,172）

それ以外の世帯（N=15）

明るい どちらかといえば明るい

どちらかといえば暗い 暗い

わからない 不明・無回答

【問 32】日本の将来は明るいと思うか（単数回答） 
＊『明るい』：「明るい」と「どちらかといえば明るい」の合算 

『暗い』：「どちらかといえば暗い」と「暗い」の合算 

全体で『明るい』が 51.7％、『暗い』が 29.5％、「わからない」が 17.8％となっていま

す。 

生活困難度別でみると、大きな差はみられません。 

ひとり親・ふたり親別でみると、[ひとり親][ふたり親]で『明るい』が５割前後となっ

ています。 
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